山杨光达简报

山西共达建设工程项目管理有限公司 2017 年第 4 期 (总第 76 期) **2017** 年 **4** 月 **28** 日

撸起袖子加油干,实干才有收获!

——记公司第二季度经理工作会议



2017年4月5日公司第二季度工作会议在公司会议室召开,王京民总经理主持会议,总工李增瑞、副总刘跃荣、综合办高主任以及各部门人员参加会议。

本次会议对一季度工作做了总结, 对二季度工作做了部署。总工办三月份 主要对近期有代表性的工程监理资料进 行了收集、整理,以满足招投标工作的 需要;并按计划进行了总监培训。经营

部三月份办理了省内外市场的准入手续,完成吕梁等电子化招投标企业注册,对四库一平台信息及时关注,市场报名多个投标项目,为地勘院、阳光揽胜等项目办理备案手续。项目管理部对已开工项目总监、专业监理工程师进行了调整、补充,保证项目监理人员开复工前到场。综合办三月份完成各类注册人员的初始注册、延续注册和转注册。完成公司资质动态考核上报工作。本月对项目监理部下发了综办字【2017】第2号关于学习贯彻《山西省安全条例》2017年新修版的通知;综办字【2017】第3号关于开展全国"两会"期间和春季开复工施工安全大检查通知;综办字【2017】第4号关于"加强项目监理部对领用计算机管理"的规定,要求各项目监理部认真学习文件精神,做好春季开复工安全监理工作。外联工作方面:参加了省监理协会四届六次理事会和省人防协会理事会议。

王京民总经理说:"一年之际在于春,做好新一年的开局工作、一、二季度的三、四月份很关键,在经营方面要做好人防、电力资质升级工作,做好市场招投标工作;在管理方面要建立企业 0A 平台,加强对项目监理部的动态掌控;在企业文化方面我们还需练好内功,希望所有员工加强责任心,提高执行力,撸起袖子加油干,实现我们的既定目标"! (综办)

学习先进 崇尚先进 争当先进

2016年度公司先进监理部、优秀总监理工程师事迹、感言选登之二

优秀总监代表李明珠

李明珠任太谷鑫港湾项目部总监代表已有 4 年多时间了,远离家人常年驻扎在工地,尽职尽责,他深深体会到了做监理工作的不易及各种艰辛。他虽在外地,但公司组织的活动和培训总是积极参加,因各种原因太谷鑫港湾项目进展不顺,他坚守岗位,妥善处理现场突发事件。他说: "我们不仅需要掌握相应的专业知识来进行各专业的施工控制,更要有眼观六路耳听八方的协调各参建方矛盾的能力! 特别是与建设方的关系的处理、更需要我们不卑不亢小心求证。"

"获得 "优秀总监代表" 称号,是公司领导对我工作的肯定,对我今后工作的一种鞭策。成绩只能代表过去,我将严格地要求自己,为公司的发展壮大做出自己应有的贡献。

优秀专业监理工程师赵石平

赵石平 2016 年在来福花园住宅小区监理项目部从事暖通专业监理工作。他认真学习掌握和执行"规范"对监理工作中常遇到违反"规范"的行为,他敢于坚持原则,在工作中坚持清正廉洁,明白做人。施工中,参建方因种种原因产生不协调,相互推诿。赵工主动在几方之间协调关系,化解矛盾,维护了正常的工作开展。他多次向建设方提出合理化建议,均被建设方采纳。并且得到较好的效果。

受项目部领导委托,他监管工地危险性较大类工程机械的安、拆、运行。他尽快进入角色, 反复学习了相关规范条例,制定验收方案,将存在的问题逐一登记在册。爬架验收时,按照事先 调查的缺陷,及时消除了安全隐患。安装施工电梯地面以下支撑脚手架时,支撑架未安装在梁 上,而只是支撑在楼板上,不符合爬架施工方案要求。他及时终止验收,要求按设计"方案"安 装,清除了安全隐患。平常巡视中多次发现诸如:施工电梯限位开关失灵、吊篮安全绳违规固 定、电梯门钢丝绳断股等安全隐患,发现一起纠正一起,及时清除安全隐患,保障了务工者的人 身安全。他说:安全管理最重要的原因就是责任心。有强烈的责任心才能搞好这项工作。

赵工利用自身法律方面特长,收集整理了监理工作常用的《监理合同》、《施工合同》、《建设工程安全生产管理条例》、《建设工程质量管理条例》中有关"时效"规定。撰写了《监理工程师应掌握的"时效"规定》。提醒监理人员正确把握"时机",防止丧失正当权益,避免形成索赔诉讼,给监理人员提供一个维护自身权益的快捷查阅平台,提高监理人员遵纪守法意识。一年来他向公司简报投稿多篇,活跃了公司文化建设。

优秀专业监理工程师郭敏

郭敏自进入公司以来,一直从事给排水安装专业的监理工作,2014年4月来到森海湾二期工程,除了做好专业工作还担任了项目监理部的安全监理工作,他说:自肩负这个重任以来,我始终保持清醒的头脑,勤勤恳恳、踏踏实实的态度来对待这份工作,施工单位进场后,督促他们建立了安全管理体系,成立安全领导小组,清楚明了各自岗位的人员职责。督促施工单位健全了施工现场规范的安全警示牌,对入场的工人、特种工要求进行了三级安全教育入场教育,加强了特种作业人员的管理,在加强日常监督管理工作的同时,每日上午、下午至少安全巡视两次,及时掌握安全生产情况,每周星期一定期组织安全质量联合大检查,并做好检查记录,对存在的安全隐患下达整改通知单,跟踪落实整改结果。(转下页)

森海湾二期工程规模较大,地下车库和综合楼层高较高,属于高大模板支撑体系,地下车库高大模板支撑体系施工时,正是夏天三伏天的高温日子,为避免高大模板工程支撑体系发生失稳坍塌事故,郭敏和施工单位专职安全员冒着伏天的高温,采取了旁站监理,因连续高温下旁站,至使他中暑脱水。高大模板支撑体系施工期间未发生任何安全事故。因在工作中认真负责,能吃苦耐劳,获得了业主和安检站的一致好评。

优秀专业监理工程师李续彤

李续形在阳光搅胜三期任专业监理工程师和资料员,该项目涉及到土建、电气设备、园林工艺、市政管网等多种专业,是比较大的综合性项目。李续形踏踏实实勤奋好学,服从安排,工作中遵照监理合同的要求,严格按照监理规范及监理工作程序,认真履行岗位职责;她从不放松加强理论和实践的研习,为了做好资料,学习新版的资料格式,自己买教材、软件并严格要求自己认真翻阅,她说:"作为土建监理工程师的我,感到任重而道远,特别是高层建筑施工,工程量大而且施工难度和质量要求都比较高,在老前辈的支持与帮助下,我学会了如何采用旁站、巡视、平行检验的方式进行每道工序的控制,也学会了如何对施工现场存在的质量安全问题,找出其问题的根源并解决,同时养成了良好的工作作风和吃苦耐劳的精神。在监理工作中发现了准备浇筑混凝土时少道梁;暗柱主筋被割现象;止水钢板未搭接焊;人防区的尺寸偏差等等问题。及时采用口头形式或书面形式通知施工单位整改,并及时向总监汇报,并督促施工单位落实整改及进行再次的复核检查,尽自己最大的努力做好监理控制质量的事前与事中的控制,坚持了严格按图、按规范、合同实施监理、确保工程的合格验收。"

作为一名年轻的监理工作者,公司领导的关心及支持给了我努力工作的动力,公司特有的企业文化氛围给了我工作的信心。今后的工作中我要加强监理工作理论和实践的学习,不断提高自身素质,努力将自己的专业技术水平提高到一个新的台阶,真正成为一个合格的监理工程师。

优秀监理员刘凯

刘凯 2015 年毕业后进入公司,2016 年主要参与了富士康龙城科技生活园阳光揽胜二期工程。他说:"一年来,本人收获较多,工作中的付出让我得到了个人业务和专业知识的提升。在这一年里我抱着边工作边学习的态度进行各项监理工作,总结每项工作的流程和要点,找出不明白的问题及时查阅规范并向领导及各位前辈请教,一点一滴的积累工作经验。通过这一年工作,我觉得作为一名合格的监理人员只有做到品行端正、严于律己、融入团队、尊重他人、工作认真负责才会赢得他人的尊重。为此,我将更加勤奋的工作,刻苦的学习,努力提高个人素质和专业知识。坚信有付出就有回报;新的一年里我将以饱满的精神状态来迎接新的挑战,争取更好的工作成绩"。

编者按:公司简报 2017 年第三期、及本期对先进项目监理部、优秀总监理工程师、总监理工程师 代表及部分专业监理工程师、监理员的先进事迹进行了报道,因篇幅有限,只选择了其中代表性 的先进事迹进行了刊登,其他优秀专业监理工程师如温岱、田冶平、张建华、吴春生、陈慧明、 他们同以上人员一样优秀,他们兢兢业业,恪守职责,发扬工匠精神,在平凡的监理岗位上做出 了贡献!先进监理部、优秀监理工程师,他们是山西共达监理人的榜样!让我们学习先进、崇尚 先进,争当先进,为山西共达、为监理行业,为实现我们的梦想努力吧!

建设工程质量通病与防治

一、模板工程

总工程师 李增瑞

1. 现象:

- (1) 柱身扭曲,胀模,柱角跑浆,柱梁接头歪斜,垂直度差。
- (2) 梁侧面鼓胀,上口尺寸偏大,梁底下挠。
- (3) 墙截面尺寸不准,厚薄不一,拼接处跑浆,墙角鼓胀,凹凸不平,墙面错台,垂直平整差,门窗洞口歪斜,露筋。
- (4) 板底不平,下挠,变形大,拼接处缝隙大,高低不平,不好拆模。

2.原因:

- (1) 对模板没有认真设计,凭经验配置模,对各种荷载组合,计算时考虑不足。在机械施工条件下, 模板在实际工程中多次周转模板刚度损失和变形考虑不足。
- (2) 柱模板的背楞,柱籍的截面尺寸小,间距过大,柱梁接头设计不周,支撑不合理。
- (3) 梁侧面横楞截面小间距大,未设对拉螺栓(h>600),梁底支撑间距大,墙模板的背楞间距大,断面小,对拉螺柱间距大,直径小或支顶拉结方案不合理。特别是楼梯间及电梯井模板上下接搓处节点处理设计考虑不够。

3、防治措施:

- (1) 模板及其支架的设计,应根据工程结构形式,荷载大小、支撑基点情况,在满足承载能力,稳 定性的同时,确保其刚度,安全系数适当加大,尽量减少变形。
- (2) 施工组织设计中模板方案作为重点编制。特别是易出现通病的部位如梁柱节点,电梯井,楼梯间墙,角模,门窗洞口模板的支撑体系。连接紧固应构造简单,装拆方便,并有模板样图。
- (3) 严格加工制作,确保加工精度,进行预拼。严格检查验收,这也是监理验收的重点,发现问题 及时采取措施改正。

社模板

现象: 胀模, 鼓出,漏浆,掉角,烂根,偏斜防治措施:

- (1) 弹好柱轴线和断面尺寸,矫正钢筋位置,底部应做导模;在离柱根 50~80mm 处的钢筋上安设控制根部模板位置的支杆。从四面顶柱模板以防位移;柱根按标高抹好水泥砂浆找平层。模板下如有较大的缝隙,应填塞,防治漏浆烂根。
- (2) 柱模合拢后,按设计间距安装柱箍,拧紧固定;安调柱模的拉杆或斜撑。矫正垂直度并固定,确保模上口的位置标高正确。成排柱支柱,先立两端柱模。矫正复核无误后,顶部拉通线,再立中间柱模。柱间距不大时相互用剪刀撑及水平撑拉牢,柱间距较大时,可单独四面支顶拉结,确保位置正确。
- (3) 支模前将柱子底部清理干净,浇筑前最后一次清理后将清扫口封严。
- (4) 梁柱节点接头上下都要有可靠连接支撑,接缝严密防止胀模,漏浆。
- (5) 混凝土应分层浇筑振捣,防止一次浇筑过高,造成胀模。
- (6) 柱模不能过早拆除,应根据气温,在确保混凝土强度能保证柱子不变形,棱角完整时方可拆除。

② 梁模板

现象:

- (1) 梁身不平直,侧面鼓胀,梁下挠或起拱过大。
- (2) 梁上口尺寸偏大。梁棱角处蜂窝,露筋,底部夹渣,梁模板嵌在柱或墙内不易拆除。防治措施:
- (1) 梁底模必须支在结实稳定的支撑面上,如果是土地面必须夯实整平,垫好脚手板,并防雨水或 浸泡。
- (2) 梁底模应铺设严密,拉通线找直,按标高找平,按设计起拱,梁侧模安装时上下口要固定牢靠,梁高超过600应用对拉螺栓,螺栓距底模200~250mm。拼接缝应严密,防止漏浆造成露筋。
- (3) 梁模板安装时端部不得深入柱,墙内。用模时考虑吸水后膨胀因素,在边上应留 3~5mm 空隙,防止吃模难拆,梁底端应留清扫口,完成后,用压力水或是压缩空气吹扫,防止梁底夹渣。
- (4) 梁模板口上,要保持断面尺寸正确,避免外胀和内倾,与楼板连接时,梁侧模上口的横楞应放 在模板下,板模板与梁侧模上口交圈处要防止模板嵌入梁内,造成吃模。
- (5) 梁模拆除时,一般先拆侧模板,防止用撬棍硬撬。

(3) 墙模板

现象: 厚薄不一,漏浆露筋,上下层错台,洞口歪斜。 防治措施:

- (1) 墙模加工和拼装要按设计方案,确保楞木的断面和间距,拼装要严密,板面保持平整,紧固螺 栓间距不能太大,并要松紧一致。
- (2) 墙根部的混凝土楼面控制好平整度,不平时用砂浆找平,但砂浆不能进入墙体内,钢筋偏位应 予以矫正。
- (3) 在墙钢筋底部及上口设置控制墙厚度和位置的支顶钢筋确保位置正确。
- (4) 对拉螺栓套塑料管时管长度与墙厚保持一致,允许负偏差 2~5mm,并管口要平齐。
- (5) 墙两侧的斜撑,应按方案设置,支顶应对称,松紧一致,同时矫正墙的垂直度和位置,模下口 缝大时应用泡沫塑料等填实防止漏浆和烂根。
- (6) 为保证墙角方正,角模应做定型模板,并有足够的刚度,与墙模拼接一致。
- (7) 电梯井和楼梯间墙模板,墙根部的模板要支撑牢固,可在下层墙离顶 100 处留好穿墙螺栓眼, 用对拉螺柱紧固墙根两侧,克服错台现象。
- (8) 门窗洞,预留洞最好用定型模。帮板与上下冒头的断面需要足够的刚度,四角设 45 度斜撑。宽度较大的门窗洞,预留洞的下口要留设排气孔,利于混凝土浇筑时排气。
- (9) 混凝土浇筑时,按规定分层浇筑振捣,门窗洞和较大的预留洞处,从两侧同时浇筑振捣,防止 胀模,偏斜。
- (10) 墙体混凝土达到强度时方可拆除,拆时松开对拉螺栓,轻撬模板底部,严禁用大锤,撬棍硬砸。 塔吊吊拉模板,防止拆早开裂。

4) 板模板

现象:板中部下挠,板底不平,板模咬入梁,墙内难拆。麻面,跑浆,蜂窝。 防治措施:

- (1) 板模板下部支撑不论用何种材料均应有足够的强度刚度。在土地面上时应夯实并垫通长脚手板, 支柱上标高找好后拉好水平杆及剪力撑,确保其稳定性。当板底支撑高度大于 5m 时,宜选用桁 架或是多层架支模。
- (2) 按设计要求的断面和间距布置纵横格栅,并拉通线找平特别是板四周的格栅,应保持在同一标高上。
- (3) 不同材料的模板,不得混用。不合模数的异形板用不同材料时应与板面一致。所有板缝拼装组合严密。
- (4) 铺设四周模板时,与梁侧模或墙平齐,避免嵌入,便于拆除。
- (5) 板中部起拱时,拱坡应平缓一致,措施可靠。
- (6) 板模每次周转应将表面清理干净,四周有破损的及时更换,板模铺完后,应将杂物清理干净。

监理部来搞

读"监理人,请自信"有感

恒大未来城项目监理部——陈慧明

起初来监理单位的目的是觉得工作比较轻松,虽说挣钱不多,但社会地位高,工地离家近,也还算满意。但来到工地远非所想,首先是甲方(建设单位)的白眼,其次是施工方的无视与不睬,还有鄙视的感觉。曾听到本地的老乡说:"甲方说你们没用。"起初安排我们旁站,完全干的就是一个监理员的工作。从早8点到晚8点轮班。工作之辛苦是超过大家想象的,最主要的是给我们白眼,呼来喝去那种感受也是超过大家想象的。还有人鼓动我来甲方吧,在监理单位没前途。深圳那边已经取消监理行业了。精神和肉体的双重压力,一度有打退堂鼓的决定。和我想象的反差很大。但后想,反正也这样了,坚持一下再看(毕竟领导给我一个平台,一个机会)。总包单位进场后:甲方在安排不合理的工作时,该据理力争的也和他们争辩,也不是一味的听之、任之。最后也看到了效果,对我们也有了一些改观。见了面也称呼陈工,态度也不像以前一样。人是不断的学习成长的,我们监理本着公平、独立、诚信、科学的原则工作是我们的职责,也是国家赋予我们的权利。做一个监理人容易。但做一个有着"知识面宽、精通业务、协调管理力强、责任心强、不断进取,勇于开拓"甲方、乙方和各界人士认可的监理人难,我们应该加强学习,不辱使命,做一个堂堂正正,铁骨铮铮的监理人。

改变别人很难, 我只想改变自己。

什么是撸起袖子加油干?

"**撸起袖子"是一种态度** 说得好不如干得好,喊破嗓子不如甩开膀子。撸起袖子是告诉自己要卖力干活,同

时也告诉别人我要开工了,这是一种态度。

"撸起袖子"是一种敬重 干一行爱一行,干什么像什么。敬重自己的事业,热爱自己从事的工作,才能不断

开拓前进,取得事业成功。

"**撸起袖子"是一种精神** 人无精神不立,国无精神不强,"空谈误国,实干兴邦"。撸起袖子是一种实干精

神。世界上的事情都是干出来的!

"撸起袖子"是一种希望 因为相信明天会更好,所以大家生活有信心,愿意埋头苦干。撸起袖子是对未来的

一种希望。

怎样"撸起袖子"加油干? 热爱你的工作,它会让你更值钱 工作不养闲人,团队不养懒人。一定要全心全意热爱你的工作,积极投身其中,它让你大半生有事做、有饭吃,也会让你更值钱。

人生的高度,是自信撑起来的 我们不是欠缺成功的筹码,而是欠缺自信。所有的路,只有脚踩上去才知其远 近和曲折。自信是人最大的潜能,也是做好工作的依托与支点。

不要总认为自己比别人做得好即使你很出色,也不要认为自己每件事都做得比别人更好。做事方法有多种,没有完美的路径,如果遇到困难,不妨试试别人的建议。谦虚一些,人们的眼睛是雪亮的。

无论做什么工作,都该喜欢那一段时光 喜欢每一段工作的时光,完成那一段该完成的职责。别人拥有的业绩, 不必羡慕;只要努力,时间都会给你。

与其担心未来,不如现在努力 人生路上,只有奋斗才能给你安全感。不要轻易把工作目标的实现寄托在某个人身上,也不要太在乎身旁的耳语,因为未来是你自己的。

项目快讯



省总工会干校棚户区改造项目"天泽佳苑"住宅楼于 2016年4月开工建设,经过一年的紧张施工 1#楼于 2017年4月12日顺利封顶,其他楼盘正在紧张施工中。(刘成城)

公司简讯:

- ★ 4月8日,公司总监例会暨培训在公司会议 室进行,会上刘跃荣副总对各项目监理部复工后的 人员考勤管理、项目质量安全管理方面工作进行了 点评,总工程师李增瑞讲授了 "建设工程质量通 病与防治。"
- ★2017年4月18日上午,我公司阳光揽胜项目总监朱芳晋参加了由太原市安监站组织的在星河湾四期工地举行的"太原市建筑工程安全文明标准化工地推进会"。本次推进会向全市建筑行业发出了一个信号,以后所有工程项目,都必须严格按安全文明标准化工地要求进行施工,如果谁达不到,将会被太原的市场所淘汰。(阳光揽胜项目部)